

2 ноября

1938 года

№ 98 (739)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.
Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 к. Цена отд. № 8 к.
ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

Товарищу Михаилу Моисеевичу Кагановичу

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР желают Вам многих лет плодотворной работы по укреплению обороноспособности нашей страны и строительству социалистического общества.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР.

Центральный Комитет ВКП(б) **И. Сталин, В. Молотов**

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о награждении товарища Кагановича Михаила Моисеевича орденом Трудового Красного Знамени

В связи с 50-летием тов. М. М. Кагановича и принимая во внимание его революционные заслуги перед рабочим классом и крестьянством, награждать тов. Кагановича Михаила Моисеевича, ранее награжденного орденом Ленина — орденом Трудового Красного Знамени.

Заместитель председателя Президиума
Верховного Совета СССР Г. ПЕТРОВСКИЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль. 27 октября 1938 года.

Накануне Великой годовщины

Через несколько дней вся страна, весь наш народ будут праздновать 21-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Эту замечательную дату в истории человечества рабочие, колхозники и интеллигенция нашей родины встречают новой могучей волной предоктябрьского социалистического соревнования.

Десятки и сотни колхозов нашей области, в том числе и Куйтунского района, отмечают Великую годовщину новыми победами на всех участках сельского хозяйства.

Великая сталинская забота о колхозах и колхозниках и стахановский труд на колхозных полях обеспечили дальнейший мощный расцвет социалистического земледелия. Растет зажиточность колхозников, резко возрастает стоимость трудового дня. Колхозники сельхозартели «Алга» получают на каждый трудовой день вдвое больше хлеба, чем в прошлом году. Свыше 10 килограммов получают на трудовой день колхозники сельхозартели «Годовщина Октября». Таких колхозов нынче в нашем районе много. Десятки их встречают Великую годовщину полным завершением сельскохозяйственных работ.

Нет более важной и почетной задачи сейчас в деревне, как прийти к празднику с стопроцентным выполнением государственных обязательств, окончанием обмолота и распределением доходов по трудовым. Именно так повели члены колхозов «Алга», им. Сталина, «Годовщина Октября», им. Молотова и другие.

Подготовка к Октябрьским торжествам вылилась в колхозе «Годовщина Октября» в мощную волну производственного подъема. Пять молодых агрегатов работают круг-

лые сутки. Все от мала до велика здесь проникнуто единой мыслью — закончить молотбу и получить к празднику плоды своего годового стахановского труда.

Машинисты молотилок, комбайнеры: тт. Савостьянов, Иванов, Макаревич, Михайловский, дают стахановскую выработку на молотбе. По 15—20 тонн намолачивают они в смену.

Однако еще есть ряд колхозов в нашем районе, которые недопустимо отстают в обмолоте и хлебосдаче. Колхоз «Борец за пятилетку» имел все возможности давно уже покончить с обмолотом хлебов. Но председатель правления тов. Кондрацкий, будучи настроен молотить до глубокой зимы, распустил колхозников и круглосуточный обмолот не организовал. В течении 10 дней молотилки по существу здесь стояли. Колхоз в предоктябрьское соревнование не включился.

Совершенно прекратилась молотба в колхозе «Путь большевика». Все еще продолжают отставать с молотбой колхозы Харьеской МТС. Колхозы Бардуской и Куйтунской МТС затягивают завершение хлебосдачи. Нужно немедленно покончить с отставанием ряда колхозов в обмолоте и хлебосдаче. Дело чести колхозников, руководителей отстающих колхозов и МТС немедленно ликвидировать это отставание и к празднику во что бы то ни стало завершить обмолот и хлебосдачу.

Социалистическое соревнование в честь 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции — мощная сила в борьбе за образцовое завершение сельскохозяйственного года.

Торжественное заседание, посвященное XX-летию ВЛКСМ

29 октября, в Доме социалистической культуры, состоялось торжественное заседание пленума райкома ВЛКСМ, посвященное XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

На заседании присутствовали представители партийных, советских и других общественных организаций района.

Пленум открыл секретарь РК ВЛКСМ тов. Логинов.

С докладом о XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола выступил секретарь райкома партии тов. Рыдов.

Пленум приветствовали предста-

вители средней школы и секретарь лучшей первичной комсомольской организации колхоза «Комсомолец» тов. Ладанов.

В заключение участники пленума и гости просмотрели пьесу «Случай на границе», поставленную силами местного драмкружка. На вечер выступил хоревой кружок средней школы.

Радостно отпраздновали комсомольцы и вся молодежь свой славный юбилей. До глубокой ночи они в Доме соцкультуры веселились.

А. Г.

ГЕРОИЧЕСКИЙ ЭКИПАЖ

„РОДИНЫ“ В МОСКВЕ

ТОРЖЕСТВЕННАЯ ВСТРЕЧА ОТВАЖНЫХ ДОЧЕРЕЙ НАРОДА

27 октября трудящиеся столицы радостно встречали славных дочерей Советского народа В. Гризодубову, П. Осипенко, М. Раскову.

Задолго до прихода поезда на площади Белорусского вокзала собрались тысячи трудящихся. На вокзал прибыли т. т. Лазарь Моисеевич Каганович, Никита Сергеевич Хрущев, Михаил Моисеевич Каганович, Буденный, Локтионов, Ярославский, Герои Советского Союза, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, авиаторы.

Ровно в 14 часов 30 минут у платформы останавливается поезд.

Все горячо приветствуют, выходящих из вагона Гризодубову, Осипенко, Раскову. Летчикам преподносят букеты цветов, их дружески поздравляют родные, члены правительства, Герои Советского Союза.

Боевые подруги принимают рапорт почетного караула и затем направляются к выходу.

На привокзальной площади начальник военно-воздушных сил РВКА командиры второго ранга Локтионов открывает митинг.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и Советского правительства отважных летчиц приветствует сек-

ретарь ЦК ВКП(б) и заместитель председателя Совнаркома СССР товарищ Лазарь Моисеевич Каганович. Долго длится овация, когда с ответным словом выступает командир самолета «Родина» Гризодубова. После выступления товарищ Гризодубовой митинг забывается. Отважные летчицы садятся в автомашины, увитые гирляндами цветов. Народ восторженно приветствует своих дочерей, которые показали исключительные образцы мужества и героизма при выполнении сталинского задания. (ТАСС).

Прием в Кремле героического экипажа самолета „РОДИНА“

27 октября в 4 часа дня, в Большом Кремлевском Дворце Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство Союза ССР принимали героический экипаж самолета «Родина» — товарищей В. С. Гризодубову, П. Д. Осипенко и М. М. Раскову.

Под древними сводами грановитой палаты, в праздничной обстановке, собрались лучшие люди советского народа, руководители партии и правительства, прославленные боевые командиры, отважные летчики, блестящие конструкторы, деятели науки и техники, стахановцы московских заводов. Все радостно настроены, все счастливы поздравить трех отважных советских женщин со счастливым окончанием их столь блестящего перелета.

А вот и они сами, три молодых героини, три счастливцы, еще в дорожных костюмах, но уже на вид совсем отдохнувшие, сияющие, окруженные родными, обнимающие своих детей. Весь зал радуется картине непринужденной и бурной семейной радости. Крохотный соколик, сын Валентины Гризодубовой, и восьмилетняя Таня Раскова с большим достоинством усаживаются между товарищами Сталиным, Молотовым и Ворошиловым.

Вячеслав Михайлович Молотов от имени Центрального Комитета и правительства Союза ССР провозглашает первый тост за новых советских героинь Валентину Гризодубову, Полину Осипенко и Марину Раскову, любимиц советского народа, совершивших блестящий беспосадочный перелет Москва—Дальний Восток и побывавших всему миру, на какой героизм и выдержку способны славные дочери нашей страны.

В ответном слове Валентина Гризодубова горячо и волнующе говорит о вдохновителе новой победы советской авиации, о вдохновителе и организаторе всех побед многомиллионного советского народа, о чудесном наставнике, твердом руководителе и ласковом друге — о Иосифе Виссарионовиче Сталине. С его именем взлетели три советских женщины в свой дальний путь, с его именем в мыслях и на устах они преодолели все трудности и опасности своего далекого путешествия.

Бурной, нескончаемой овацией в честь товарища Сталина присоединяется весь зал к словам смелой летчицы. Эта овация повторяется

еще много-много раз, когда участницы блестящего перелета и другие прославленные, всемирно известные летчицы в своих выступлениях рассказывают, насколько они обязаны товарищу Сталину своим воспитанием, своими успехами, своими победами.

Второй пилот Полина Осипенко выступает вслед за своим командиром. Крепкая, энергичная, жизне-радостная, полная уверенности в своих силах, она с огромным подъемом говорит о великом источнике, из которого черпаются эти силы — о солидарности, о дружной спаянности советского народа. Она говорит о сказочно богатом крае, советском Дальнем Востоке и о его людях, простых и замечательных советских людях, которые не пожалели ничего, чтобы выручить трех летчиц в трудную минуту.

Удивительно человеческой теплотой прозвучали обращенные к товарищу Сталину ласковые, задушевные слова Марины Расковой. Воспыхало, что эта на вид простая и такая скромная советская женщина является квалифицированнейшим штурманом мирового перелета, что она отважно, много дней, с выдержкой и умением, которым может похвастаться любой мужчина, боролась со стихиями природы в пустынной тайге.

Один за другим выступают, говоря о своих мыслях, чувствах и переживаниях, славные летчицы, герои Советского Союза, празднующие победу тройки боевых товарищей — женщин.

Валерий Чкалов провозглашает тост за здоровье Вячеслава Михайловича Молотова, главы правительства, «которое никогда не знает и не будет знать кризисов».

Александр Беляков говорит о лучшей в мире школе, создающей изумительных бойцов — летчиков, мужчин и женщин, о Красной Армии и провозглашает тост за боевого вождя, руководителя вооруженных сил Советского Союза, Климента Ефремовича Ворошилова.

Полина Осипенко приветствует замечательного организатора нашего железнодорожного транспорта Лазаря Моисеевича Кагановича.

Марина Раскова говорит о зорких часовых, верных стражах государственной безопасности, славных наркомвладельцах и их руководителей,

Сталинском Наркоме Николае Ивановиче Ежове.

М. Громов, Г. Байдуков, А. Серов с увлечением говорят о новых планах, новых задачах, новых рекордах, которые стоят перед людьми советской авиации.

В своем кратком выступлении, выслушанном с напряженным вниманием и прерываемым бурными аплодисментами, товарищ Сталин говорит о блестящих успехах достигнутых советскими женщинами во всех областях производственной, культурной, научной работы и в такой труднейшей и казавшейся недоступной для женщин отрасли, как авиация. На всех этих поприщах советская женщина в благоприятной обстановке социалистического общества теперь встала рядом с мужчиной и во многих случаях опережает его.

Далее товарищ Сталин предупреждает о необходимости особой осторожности и бережливости с самым драгоценным, что у нас есть — с человеческими жизнями и особенно с жизнями наших храбрых, иногда безудержно храбрых героев — летчиков. Эти жизни дороже нам всяких рекордов, как велики и громки эти рекорды не были бы. Поэтому, оберегая жизнь наших героев, спокойствие и счастье их семей, партия и правительство будут крайне строги к ходатайствам летчиков о разрешении им рекордных опасных перелетов и будут разрешать эти перелеты только в редких и исключительных случаях.

Отмечая доблестную работу завоевателей Севера, товарищ Сталин приветствует И. Д. Папанина и дружную семью полярных летчиков.

Поздравляя товарищей Сахарова, Бурлакова, Романова, Дергунского, Тихонова и других, умело разыскавших в тайге экипаж «Родины» и сразу оказавших ему помощь, товарищ Сталин провозглашает тост, за рядовых советских летчиков, являющихся опорой и надеждой нашей славной советской авиации.

Бурные овации сопровождают слова товарища Сталина, полные заботы и внимания к передовым и отважным советским людям.

Прием заканчивается концертом краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски Союза ССР под управлением народного артиста СССР профессора Александра Давыдова. (ТАСС).

Производственные успехи колхоза „Алка“

ПЛОДЫ СТАХАНОВСКОГО ТРУДА

Весело и радостно встречаем XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Все полевые работы закончены, чего еще не бывало в истории нашего колхоза. С государством рассчитались полностью. Сдали высококачественного зерна 2500 центнеров. На пять месяцев раньше прошлого года мы закончили обмолот.

Упорным стахановским трудом мы завоевали в этом году обильный урожай. С 671 гектара зерновых колхоз собрал в среднем по 14 центнеров, т. е. в два раза больше против прошлого года. А бригада Грицевича Ивана получила с 103 га пшеницы «Леда» и «Лютесценс» по 25 центнеров. Уборку урожая колхоз нынче провел дружно. Во-время посеяны озимые.

Этих производственных успехов достиг благодаря развернувшемуся социалистическому соревнованию среди колхозников.

Вступая в уборочную, мы заключили договор соревнования с колхозом им. Сталина за лучшее проведение в жизнь постановления Совнаркома СССР об уборке урожая. Никогда еще не было такого производственного подъема на полях, как в нынешнем году.

Уборка была трудная. Тучные хлеба полегли и их ни комбайнами и ни жатками нельзя было взять. Приходилось жать вручную. Такого хлеба мы сжали серпами 240 гектаров. Несмотря на это мы с косовицей управились одними из первых по МТС.

В начале уборки были невыходы на работу. Лодырям мы объявили беспощадную войну. В результате многие из них не только стали выходить на работу, но и выдвинулись в ряды передовиков. Вот колхозница Наумова Прасковья. У нее до уборки 1938 года числилось всего лишь 3 трудодня. После того, как мы к ней стали применять Устав сельхозартели, она ежедневно на жнитве стала перевыполнять нормы. За уборочную Наумова заработала 160 трудодней. Таких примеров можно

привести много. Главное, что обеспечило нам успех в работе—это организованность и дисциплина.

Выросли ряды ударников и стахановцев. Семнадцатилетняя Макаревич Галина ежедневно давала на жнитве по полторы нормы. За период прополки и уборки она заработала 217 трудодней. Лисовская Анна выжила по 0,20 га при норме 0,15 га, моя жена Агафья выжала полегшего хлеба 5 га и связала 10 га.

Хорошо работали и машинисты жаток. Товарищ Макаревич Иван с одной стороны на жатке выжила до 2 га в день.

Таких ударников и стахановцев выросло в колхозе 40 человек. Вслед за окончанием косовицы, мы по ударному переклнулись на скирдовку хлебов. Специализированное звено Хилютко Николая скирдовало до 30 га в день, а всего на 9 лошадей оно за 12 дней заскирдовало хлеб с 300 гектаров. Нынче скирдовку мы закончили в первых числах октября, в то время, когда в прошлом году еще в декабре скирдовали хлеб.

Необмоложенный хлеб—это еще небуранный хлеб. Вот почему мы, не успокаиваясь на достигнутых успехах на скирдовке, организовали круглосуточный обмолот. Наш прославленный машинист Макаревич Николай при прекрасной работе тракториста Горабца Василия и барабанщика Левчука Михаила систематически намачивал по 18-20 тонн в смему. А всего этот агрегат намолотил 400 тонн зерна.

В избах колхозников сейчас большая радость. Они пожинают плоды своего ударного труда. К Октябрьским торжествам они получают на свои трудодни обилие продуктов. По 8-9 килограммов приходится нынче на трудодень, против 4 в прошлом году.

Колхозники зажили зажиточной жизнью. Думала ли когда-либо семья колхозника Волиевич Степана, что получит одного только хлеба 130 центнеров? А таких семей в колхозе

много. Денежные доходы удвоились по сравнению с прошлым годом. Бескорытность колхозников давно уже ликвидирована. У каждого имеется по 2-3 коровы, много свиней, овец, гусей, птицы и т. д.

Наш колхоз с каждым годом богатеет. Имеем молочно-товарную ферму в 70 голов скота, 140 лошадей, из них 80 молодняка, мельницу, крупорушку, разводим пчеловодное хозяйство. Будем строить еще сушкилку.

Сейчас мы широко развернули борьбу за высокий урожай 1938 года. Если в этом году мы собрали 14 центнеров с гектара, то в будущем году мы ставим задачу получить в среднем по 20, а с отдельных массивов—30 центнеров. Что нами уже проделано в этом направлении? Во-первых, подготовили черных паров около 300 га, из них трехрядных—170, поднято 70 га заби. Основные культуры будем сеять исключительно по парам и заби. А ведь весной этого года мы сеяли и по весновспахке.

Во-вторых, мы уже засыпали высокоуровневые семена. С 15 ноября приступим к ремонту сельхозмаши. Зимой вывезем весь навоз на поля, заранее купим минеральные удобрения.

Заканчивая сельскохозяйственный год на пять месяцев раньше прошлого года, мы нынче организованно и своевременно возьмемся за лесозаготовку. Всего нам надо заготовить и вывезти 18000 кубометров. Этот план мы выполним с честью.

Такими производственными победами наши колхозники встречают Великий пролетарский праздник.

Не успокаиваясь на достигнутом, наш колхоз будет бороться за новые успехи, за получение в 1939 году более высоких урожаев и не менее 15 килограммов на трудодень, за завоевание права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Н. Джумон.
Председатель колхоза „Алка“ Андрушинского сельсовета.

Как мы готовимся к распределению доходов

К празднику Великой Октябрьской революции наш колхоз решил распределить доходы по трудодням. Нынче у нас имеются для этого все возможности. Урожай обмолочен полностью, обязательства перед государством выполнены, расчеты по натуроплате за работу МТС произведены, семена и страховой фонд засыпаны.

Хотя председателем ревизионной комиссии я работаю всего только три месяца, но могу сказать, что с учетом хлеба дело у нас обстоит благополучно. Что касается учета трудодней, то они выведены по октябрю. В общем сейчас осталось определить окончательно сумму денежных и натуральных доходов, вывести трудодни за октябрь, сделать расчет на расход трудодней до конца года и после этого можно составлять ведомости.

Что же получают наши колхозники? Средний урожай зерновых у нас получился в 14 центнеров с гектара. Следовательно с площади в 671 гектар мы соберем 9394 центнера. Расход же у нас такой: всех видов хлебодачи—2500 центнеров, семена и страховой фонд—1200 центнеров, на фураж—1000 центнеров. Таким образом на распределение и для продажи кооперации у нас остается 4700 центнеров.

По плану мы намечали затратить всего 36500 трудодней. Но этот план не выдержат. Уже на 1 октября колхоз начислил 42000 трудодней. По подсчетам правления и бригадиров вся затрата до конца года составит не менее 50000 трудодней.

Такой большой перерасход трудодней получился по многим важным причинам. Во-первых, колхоз значительно перевыполнил план сенокоса, во-вторых, 240 гектаров хлеба из-за сильной полеглости пришлось убирать вручную. Летние ливни три раза размывали плотину на нашей мельнице. Для ее починки каждый раз приходилось привлекать большое количество рабочей силы.

Конечно на все это расходовались трудодни, совершенно не предусмотренные планом. Тем не менее, подчеты показывают, что на трудодень у нас приходится 8-9 килограммов. Это в два раза больше прошлогодней выдачи.

Натурой наши колхозники получают не плохо. Дело тут не только в том, что пыщек был выше урожай. Сказывается тот факт, что этот урожай убран своевременно, без тех по-

терь, какие были в прошлом году. Денежными доходами, надо прямо сказать, что мы не можем похвастаться. По смете доход колхоза с полеводства, животноводства и прочих отраслей должен составить 5200 рублей. За вычетом различных расходов на распределение по трудодням должно остаться 31000 рублей.

К сожалению ни председатель ревизионной комиссии, который до меня был, и сам я не интересовались, как соблюдается денежная приходо-расходная смета. Только сейчас, накануне распределения доходов мы поняли, что допустили в работе серьезную ошибку. Ведь в наших расчетах может оказаться полный прорыв. Может случиться, что для распределения на трудодни останется гораздо меньше 31000 руб. На размерах денежной выдачи скажется также большой перерасход трудодней.

Пока в порядке аванса у нас колхозникам выдано по 20 коп. на трудодень.

Размер окончательной денежной выдачи еще не выяснен.

Кроме хлеба наши колхозники получили картофеля по 3 килограмма на трудодень.

Во все прошлые годы в нашем колхозе фураж распределялся не по трудодням, а по потребности. Нынче мы решительно кончаем с такой уравниловкой. Сена у нас накоплено столько, что его хватит не только на общественный, но и на индивидуальный скот. Выдача сена определена в 5 килограммов на трудодень. В таком же порядке будут выдаваться мякина и солома.

Ничего у нас еще не решено относительно 15 статьи Устава сельхозартеля, которая требует производить оценку трудодня в зависимости от успешности работы по бригадам. В прошлые годы практиковалась уравниловка. Обе бригады получали на трудодень одинаково. И сейчас правление заявляет, что разную оценку установить трудно.

Так обстоит дело по нашему колхозу с итогами сельскохозяйственного года и распределением натуральных и денежных доходов. Нужно сказать, что пока мы не видим, чтобы этим важным делом заинтересовались районные организации или дирекция МТС. На наши ошибки никто нам не указывает, и в исправлении их никто не помогает.

Председатель ревкомиссии
С. А. Лазуткин.

Меняется лицо колхозного села

За 21 год советской власти неузнаваемо преобразилось лицо Андрушина. Деревня была когда-то темная, забитая и зажата кулаками, беднота влачила жалкое существование. Теперь в Андрушине два колхоза: „Алка“, „17 годовщина Октября“ и пенькозавод.

В деревне—прекрасный клуб с библиотекой и читальным залом, постоянные ясли, шести-комплектная школа, сельпо.

С ростом благосостояния колхозников растут и их культурные запросы. Об этом красноречиво говорит хотя бы и тот факт, что во время киносеансов клуб переполнен не только молодежью, но и стариками. Только за последние несколько месяцев колхозники просмотрели в клубе свыше 8 фильмов, из них „Ленин в Октябре“, „Мы из Кронштадта“, „Чапаев“, „Пугачев“ и др. Картины просматриваются с огромным интересом. При клубе работает драмкружок. За период уборки поставлено 5 пьес. На сцене выступают колхозные парни и девушки.

Велика тяга колхозников к книге. Около ста человек пользуются колхозной библиотекой. Но библиотека бедна, нет произведений классиков, сов-

ременных писателей. РайОНО должно расширить нашу библиотеку и пополнить ее новой литературой.

В нашем селе много велосипедистов. По ровной Андрушинской улице очень часто устраиваются велогонки. Колхозники Кураленко Федор и Петр, Курчинский Никита и многие другие приобрели свои велосипеды. Почти каждый

колхозный двор выписывает газеты или журналы.

Из года в год у нас сокращается число неграмотных. В нынешнюю зиму Андрушино превратится в деревню сплошной грамотности.

Так забытое и темное в прошлом, Андрушино становится культурным колхозным селом.

Хилютко Николай.
Зав. клубом.

В Москву прибыл участник боев у озера Хасан летчик лейтенант Николай Иванович Лысиков. Тов. Лысиков учится в Военно-политической академии имени Ленина.



На снимке: Н. И. Лысиков.

ПЕРЕДОВОЙ СЕЛЬСОВЕТ ПО МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Идя навстречу XXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники Илийского сельсовета обязались досрочно рассчитаться с государством по денежным обязательствам. Своё обещание они выполняют с честью.

Колхозники сельхозартеля „Память Воронкова“, подписавшие на Заем третьей пятилетки (выпуск первого года) на сумму 21600 рублей, полностью его погасили. Внесены также платежи по обязательному страхованию и подоходному налогу. Образец высокой сознательности показали колхозники промколхоза „Стрелок“. Они еще в сентябре рассчитались по займу и дру-

гим государственным обязательствам. Этот же колхоз выполнил в начале октября план зернопоставок.

Отстают в соревновании колхозники сельхозартеля „Искра труда“. Из подписной суммы 2600 рублей они еще не додали 300 рублей.

Большую разъяснительную работу среди колхозников Илийского сельсовета провел финагент Ерофеев. Он с помощью председателя сельсовета тов. Шестакова добился того, что к XXI годовщине октября колхозники досрочно выполняют денежные обязательства.

Ф. Свидинский.
Инспектор райсберкассы.

Колхозники и колхозницы, работники МТС боритесь за встречу Великой годовщины Октября полным завершением обмолота и хлебосдачи!

Новый производственный подъем

Подготовка к Октябрьским торжествам вызвала новую волну производственного подъема в колхозе «Годовщина Октября». Во всех бригадах сейчас работают круглосуточно пять мощных агрегатов. Вчера пущили 6-й агрегат. На молотье работают буквально все от мала до велика.

Колхозники решили, во что бы то ни стало закончить обмолот к 4-му, а к 6 ноября распределить доходы по трудодням.

Ежедневно молотилки и три комбайна намолачивают до 100 тонн зерна.

Знатный машинист Михайловский на своей полусложной молотилке уже намолотил около 4000 центнеров зерна.

Замечательные образцы работы дают

комбайнеры Иркутского зерносовхоза. Т. т. Михайлик и Проценко намолачивают ежедневно по 10,5 тонн зерна, а комбайнер 7 отделения тов. Мурашкин дает в сутки до 20 тонн.

Радостью наполнены сердца колхозников. 6 ноября они будут отмечать знаменательную дату организации своего колхоза. В этот памятный день, 9 лет назад, они порвали навсегда с единоличным хозяйством и объединились в колхоз. Вот почему колхозники с таким энтузиазмом работают на полях. Они горят желанием победно завершить сельскохозяйственный год и распределить доходы по трудодням к празднику. А их трудодень весит нынче 10—11 килограммов.

Степанов.

5 лет на одной молотилке

31 октября я обмолотил во второй бригаде колхоза им. Бурлова последние гектары. Это уже четвертый колхоз, где я своей машиной обмолачиваю хлеб.

Машинист я уже старый. На одной и той же молотилке работаю с 1933 года. За это время я ее изучил в совершенстве, узнал все ее капризы.

Свою машину берегу как зеницу ока. Поэтому за пять лет она у меня не имела ни одной поломки и проходила только текущий и средний ремонт.

Еще задолго до начала молотбы я все части своей машины просмотрел, негодные заменил новыми. В результате в ходе работы я не имел простоев из-за технических неполадок.

Как правило, для обслуживания молотилки требуется не менее 17 человек. Но я все время обхожусь 11—12 рабочими и справляюсь не хуже других машинистов нашей МТС. Главное, что обеспечивает ус-

пех в моей работе это четкость, строгое распределение обязанностей между работниками агрегата и дисциплина. Бригада у меня постоянно-действующая, люди не меняются.

За пять лет я своей молотилкой намолотил 2900 тонн зерна, а за 1938 год—400 тонн.

Бесперебойная работа молотилки зависит во многом от тракториста. Если трактор не исправен и тракторист разгильдяй, то как бы хорошо не был машинист, все равно молотилка будет стоять. Но я работаю с трактористом Горностаевым уже второй год и по его вине еще ни разу не стоял. Вместе в нерабочее время просматриваем трактор и молотилку, быстро устраняем их дефекты. Вот почему я меньше 13—14 тонн в смену не намолачивал.

Радостно сознавать, что нынче мы управлялись с молотбой равно и что не придется мерзнуть зимой, как в прошлые годы.

Иванов П.

Машинист Куйтунской МТС.

164 ЦЕНТНЕРА ЗА СМЕНУ

Комбайнер Харыкской МТС тов. Савостьянов, работая на комбайне в колхозе им. Дзержинского, изо дня в день повышает производительность своего агрегата. Меньше 115—120 центнеров в смену он не дает, а 25 октября тов. Савостьянов намолотил 164 центнера. Все колхозники, работающие в агрегате Савостьянова, зарабатывают ежедневно по 4 трудодня. Комбайн работает четко, без перебоев. Дисциплина в агрегате образцовая.

Голышев.

Председатель Б.-Кашелакского сельсовета.

На полгода раньше

В ознаменование XXI годовщины Октябрьской революции колхоз «Искра социализма» закончил обмолот на полгода раньше против прошлого года. С государством мы считались полностью. Семенная сеуда возвращена, план зернопоставок выполнен. Не сегодня - завтра закончим сдачу натуроплаты по дополнительным счетам МТС. Всего мы сдали государству 2600 центнеров.

Носов Василий.

Председатель колхоза «Искра социализма».

Стахановская работа машиниста Корбовского

Образцово работает в колхозе им. Молотова машинист Корбовской Дмитрий Терентьевич. 23 октября за 5 часов он намолотил 13 тонн, 24 октября, несмотря на поломку трактора, за полсмены—13,5 тонн.

Смена тов. Корбовского включилась в предоктябрьское соревнование и сейчас ежедневно намолачивает по 14—15 тонн. На этой же молотилке ночная смена дает 10—12 тонн.

Благодаря стахановской работе машиниста Корбовского и всех колхозников его агрегата колхоз сегодня забавливает молотью.

Сергеев.

Председатель колхоза им. Молотова.

Организовано войдем в лес

Вступая в лесозаготовительный сезон, мы колхозники, работающие на Ромодановском участке Кимильтейского механизированного лесопункта, полностью присоединяемся к призыву стахановцев лесной промышленности о досрочном выполнении плана IV квартала по лесозаготовкам.

На нашем участке уже сейчас имеются стахановцы, показывающие образцы работы. Бригада Кабановича из колхоза «Красный Амурец» ежедневно дает по 8,5 кубометров вместо 6,5 по норме. Братья Востренковы этого же колхоза

заготавливают по 7,8 кубом в день. Лучкисты тов. Романов и Сесерка ежедневно выполняют задание на 120—130 процентов, зарабатывая по 15—20 рублей в день.

Мы обращаемся ко всем колхозникам района, быстрее и организованнее войти в лес, перенести опыт стахановской работы с колхозных полей в лесные делянки и по-ударному взяться за лесозаготовки.

По поручению собрания:

Кабанов, Лукьянов, Грищун и др.

Ромоданово, Кимильтейского лесопункта.

ПОДАРКИ ОКТЯБРЮ

В колхозе имени Сталина необычайная радость. Вчера ночью на элеватор были отправлены последние 30 подов с зерном. Возвращена полностью семсуда, погашена задолженность прошлых лет, выполнен план зернопоставок и натуроплаты. К празднику будут распределены доходы. Впервые колхозники получают по 5 килограммов зерна на трудодень.

Колхоз рассчитался с государством и по мясу. Он даже в счет 1939 года сдал уже 8 центнеров мяса.

Колхозники сельхозартеля «Боец» в честь XXI годовщины Октября внесли всю подписку по займу и обязались в ближайшие два дня выполнить план хлебосдачи.

Во всех колхозах Хахтского сельсовета закончен обмолот.

Клубы приводятся в праздничный вид. Драмкружки готовят пьесы, школы покажут свою художественную самодеятельность в Октябрьские дни.

Базылев.

Председатель Хахтского с-с.

Стахановец чабан

Уже второй год Замаратский Степан работает в колхозе имени Калинина Б.-Кашелакского сельсовета чабаном. Он пасет стадо овец в 280 голов. Работа трудная и кропотливая, стадо большое. И все же тов. Замаратский добился не мало успехов. Еще не было такого случая, чтобы хотя одна овца пропала или стояла голодной.

Стахановская работа обес-

печила Степану Никифоровичу зажиточную и радостную жизнь. Он по октябрь этого года заработал 663 трудодня. а вместе с женой 1032. Недавно стахановец чабан получил авансом хлеба 24 центнера, а всего получит не менее 100 центнеров.

Тов. Замаратскому 60 лет. Честь и слава стахановцу-чабану Степану Никифоровичу.

В. Козлов.

Колхозный строй непобедим

При капитализме мелкое крестьянство неминуемо обречено на нищету и разорение. Как ни бился дореволюционный крестьянин на своем жалком клочке земли, как обильно ни поливал его своим трудовым потом,—это все равно не спасало деревню от вужды и голода.

Помещики и кулаки в царской России имели земли вдвое больше, чем десять с половиной миллионов крестьянских хозяйств.

До чего капиталистический строй доводит крестьянство, можно видеть на примере фашистской Германии, где крестьяне владеют только одной десятой частью земли, а 90 процентов ее находится в руках помещиков, буржуазии, всякой паразитической знати.

В старой русской деревне было 8 миллионов деревянных сох. Техника дореволюционного крестьянина оставалась почти такой же, как сто, двести и даже триста лет назад.

А какой урожай может дать плохобудованная земля, обработанная деревянной сохой! В царской России больше 6—8 центнеров в среднем с десятины никогда не снимали.

Великая Октябрьская социалисти-

ческая революция освободила крестьянство от векового гнета и эксплуатации помещиков, буржуазии, кулаков и спекулянтов. Она дала крестьянству землю, о которой много веков мечтала деревня. Товарищ Сталин, большевистская партия повели крестьянство по колхозному пути к социализму. На основе коллективизации был ликвидирован последний эксплуататорский класс—кулачество, оплот реставрации капитализма.

«Это был глубочайший революционный переворот, скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года». Так оценивает «История Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)» создание колхозного строя и ликвидацию самого многочисленного эксплуататорского класса—кулачества.

Индустрия, построенная советской властью, снабдила колхозы новейшей и могучей техникой, партия направила в колхозы тысячи организаторов, лучших представителей города.

Большевистская партия привела

крестьянство СССР к радостной колхозной жизни, разгромив вражеское сопротивление подлых троцкистско-бухаринских предателей и изменников, пытавшихся восстановить капитализм в нашей стране, вернуть фабрики капиталистам, землю—помещикам.

Колхозное хозяйство СССР ныне самое крупное и передовое в мире. Его обслуживает более 6.000 машинно-тракторных станций. Колхозную землю обрабатывают сотни тысяч тракторов, комбайнов и других машин. Самую передовую технику дала колхозам советская власть.

В прошлом году коллективизированное сельское хозяйство нашей страны произвело сельскохозяйственных продуктов почти вдвое больше, чем было произведено в самом «благополучном» для царской России 1913 году. Урожайности 1937 г. поднялась до 11 центнеров с гектара, т. е. на много выше самых рекордных урожаев старой России.

В колхозной деревне выросла армия стахановцев, показывающих образцы высокой производительности на социалистических полях. Техника в руках стахановцев делает чудеса. Мастера комбайна т. т. Осьян, Борин, Маликов и другие убирали за сезон по 3—4 тысячи гектаров. Под-

считано, что комбайн тов. Борина заменял на уборке 950 человек, 150 лошадей, 37 вейлок, 20 конных молотилок. Вот какой могучей техникой вооружило колхозы Советское государство! С огромным подъемом стахановская армия, а с нею и вся колхозная деревня борется за осуществление Сталинского лозунга о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов зерна в год.

Партия и правительство, лично товарищ Сталин неустанно заботятся об укреплении колхозного строя, о дальнейшем подъеме зажиточности, о культурной жизни в колхозах. Решения партии, правительства «О закреплении и исключении колхозников из колхозов», «О неправильном распределении доходов в колхозах» были встречены колхозным крестьянством с огромным удовлетворением. Каждое слово этих замечательных документов пронизано сталинской заботой о колхозах и колхозниках.

Об огромном росте колхозной зажиточности говорит и тот факт, что сейчас нет колхозов без животноводческих ферм. Колхозное животновод-

ство—это более 12 миллионов голов крупного рогатого скота, 6,5 миллиона свиней, около 23 миллионов овец и коз.

Один только прошлогодний прирост поголовья овец в колхозах СССР в два с лишним раза превышает численность всего стада овец в фашистской Германии.

Культурную и зажиточную жизнь принес крестьянству нашей страны колхозный строй. Сталинская Конституция обеспечивает каждому колхознику, как и всем гражданам СССР, такие права, о которых даже мечтать не могут крестьяне капиталистических стран. В деревне выросла воспитанная партией Ленина—Сталина своя сельская интеллигенция. Даже внешне наша деревня изменилась неузнаваемо.

Коллективный, товарищеский труд чудесно преобразил деревню. Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) ведет колхозное крестьянство по Сталинскому пути—к новым достижениям культуры и изобилия.

В. Павлов.

ВКП(б)—организатор побед социализма

25 октября 1917 года рабочие и крестьяне нашей страны, руководимые большевистской партией, свергли капиталистический строй на одной шестой части земного шара.

Чем была наша родина раньше при господстве помещиков и капиталистов и чем стала она сейчас за годы советской власти при руководстве партии Ленина—Сталина?

Старая Россия, говорил Ленин, была «невероятно, невиданно отсталой страной, нищей и полудикой, оборудованной современными орудиями производства вчетверо хуже Англии, впятеро хуже Германии, вдесятеро хуже Америки».

Сейчас СССР является первоклассной индустриальной державой, занимающей по уровню промышленной продукции первое место в Европе и превосходящей старую Россию более чем в 8 раз по объему производства промышленности.

СССР стал страной социалистического земледелия. Вместо двух десятков миллионов мелких и мельчайших единоличных крестьянских хозяйств с их чудовищно отсталой техникой к началу 1938 года в СССР было более 243 тысяч колхозов. Колхозы и совхозы производят вдвое больше продуктов, чем дореволюционное сельское хозяйство.

Царская Россия была страной угнетения трудящихся. В СССР ликвидирована капиталистическая система хозяйства, уничтожена эксплуатация человека человеком. В нашей стране нет эксплуататорских классов—нет капиталистов, помещиков, кулаков. Незыблемая основа нашего общества—социалистическая собственность на средства производства.

Победа социализма обеспечила коренное улучшение положения трудящихся. Советский рабочий не знает безработицы. Отошла в прошлое нищета, неуверенность в завтрашнем дне. В старой деревне имелось более 40 миллионов бедняцкого населения, влачившего нищенское существование. Советская власть вывела крестьянство на путь счастливой жизни. За гражданами СССР Сталинской Конституцией закреплено право на труд и отдых, на образование, на материальное обеспечение в старости.

Царская Россия была тюрьмой народов. Социалистическая революция раскрепостила закабаленные ранее национальности, подняла их к новой жизни.

Царская Россия была страной бескультурия. В СССР осуществлено всеобщее обязательное начальное обучение. В начальных, неполных средних и средних школах страны обучается 33 миллиона детей, в наших вузах обучается 550 тысяч студентов.

Все эти победы социализма обеспечила партия Ленина—Сталина.

Партия большевиков организовала победу Великой Октябрьской социалистической революции.

Когда социалистической революции грозила опасность от нашествия полчищ белогвардейщины и иностранных интервентов, большевистская партия создала Красную Армию, послала в нее лучших своих сыновей, подняла весь наш народ на отечественную войну против нашествия интервентов.

Одержав в вооруженной борьбе победу над контрреволюцией, советская страна стала залечивать раны, нанесенные империалистической войной и интервенцией. Партия, осуществляя с Лениным—Сталиным мудрость и дальновидность переход страны на рельсы новой экономической политики, разоблачила троцкистов и

бухаринцев, державших линию на восстановление капитализма. Партия дала им решительный отпор.

Героическая работа по восстановлению народного хозяйства приближалась к концу. Довоенный уровень был достигнут, но это был отсталый уровень. Товарищ Сталин, партия наметили грандиозную программу строительства социалистического народного хозяйства. Партия, громя гнусных реставраторов капитализма—троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев,—разоблачила их контрреволюционную сущность. Партия призвала весь народ к социалистической индустриализации.

Победа социалистической индустриализации, одержанная под руководством товарища Сталина, позволила перевести многомиллионное крестьянство страны на рельсы социализма и ликвидировать кулачество, как класс на основе сплошной коллективизации. Таким образом были уничтожены последние внутри страны источники восстановления капитализма.

Опыт борьбы нашей партии за социализм изучают революционные бойцы всех стран. Опыт этот показывает, что победа социалистической революции невозможна без наличия революционной партии пролетариата—партии большевиков.

Партия большевиков привела наш народ к победе социализма потому, что она вооружена непобедимой революционной теорией Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, потому, что она беспощадно боролась с враждебными партиями и с оппортунизмом всех мастей внутри партии. ВКП(б) привела нашу родину к победе потому, что она, выкованная великими вождями коммунизма—Лениным и Сталиным, неразрывно связана с массами. Большевики знают, что «пока они держат связь со своей матерью, с народом, они имеют все шансы на то, чтобы остаться непобедимыми» (И. Сталин).

Своей беззаветной борьбой за интересы рабочих и крестьян партия Ленина—Сталина завоевала безграничный авторитет, доверие и любовь трудящихся. В Сталинской Конституции выражен голос всего советского народа, видящего в ВКП(б) передовой отряд трудящихся, «руководящее ядро всех организаций трудящихся как общественных, так и государственных».

Советский народ крепко помнит указание товарища Сталина о том, что СССР находится в капиталистическом окружении, что нужно всегда быть в состоянии мобилизационной готовности, неустанно повышать революционную бдительность. Наш народ под руководством партии Ленина—Сталина беспощадно уничтожает презренных наемников фашизма—троцкистско-бухаринских и буржуазно-националистических шпионов, террористов и диверсантов, не останавливающихся ни перед чем, чтобы восстановить в нашей стране капитализм.

В нашей стране народ и коммунизм слились воедино. Никакой силе не разорвать теснейшие узы, связывающие партию Ленина—Сталина и советский народ. Под знаменем партии Ленина—Сталина наша страна победила в боях за социалистическую революцию. Под знаменем партии Ленина—Сталина добились мы победы социализма в нашей стране. Под знаменем партии Ленина—Сталина пойдет советский народ к новым победам коммунизма.

А. Григорьев.

В райкоме ВКП(б)

В связи с принятыми мерами по предохранению зерна от порчи, объявленный выговор начальнику политотдела Иркутского зерносовхоза тов. Краснову, решением бюро РК ВКП(б) от 28 октября 1938 года снят.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

213 железнодорожников 4-й дистанции пути включились в предоктябрьское соревнование. Околотки готовят достойные подарки своей матери-родине в ознаменование XXI годовщины Великого Октября.

Рабочие первого околотка Макаров Иван, Ткач Акулина, Аманьен Егор, Магридский Степан на исправлении толчков дают до 200 проц. нормы выработки.

Обходчики второго околотка Качанов, Сериков и Валеулин содержат путь на отлично и хорошо. Ремонтные рабочие: Запрудюк, Распопин, Поседко и Котов задание выполняют на 240—300 проц.

Не плохо работает и 3-й околоток. Большинство его рабочих выполняют норму на 130 проц. Такие же показатели имеют и по 6—7 околоткам.

Бригада Мухамедьянова в количестве 15 человек, дававшая ранее 200—250 метров подбивки шпал за день, сейчас дает по 400 метров.

С каждым днем повышается производительность труда рабочих. «Встретить великий праздник образцовой подготовкой к зиме»,—под таким лозунгом проходит предоктябрьское соревнование на 4-й дистанции пути Восточно-Сибирской железной дороги.

Свиришевский.

Новый клуб

Восемь лет рабочий коллектив Иркутского зерносовхоза не имел хорошего клуба. Временно приспособленный под клуб барак на центральной усадьбе не соответствовал своему назначению. В нем было неуютно, тепло и зимой холодно.

Сейчас на центральной усадьбе закончено строительство нового клуба с прекрасным залом на 300 мест, фойе и комнатами для кружковой работы. При клубе оборудована кинобудка. Балкон, стены, потолок зрительного зала покрашены масляными красками.

Сейчас идут последние приготовления к открытию клуба. Приобретаются венские стулья.

Вновь выстроенный клуб явится доподлинным очагом культуры на центральной усадьбе.

Таков подарок Октябрю приготовил рабочий коллектив зерносовхоза. Бунин.

Председатель рабочкома Иркутского зерносовхоза.

ХОРОШО ПОДГОТОВИЛИСЬ К ЗИМЕ

Великую годовщину Октября животноводы сельхозартеля «Путь Ленина» встречают хорошей подготовкой к зиме. Помещения для скота МТФ отремонтированы, построен новый телятник. Все поголовье имеет упитанность выше средней, и обеспечено на зиму высококачественными кормами. Колхоз полностью выполнил план мяса и молокопоставок.

Заведующий тов. Носоченко проявляет большую заботу о своей ферме. Эта ферма соревнуется с фермой колхоза «Искра социализма».

Кулинов.

В студии «Мосфильм» начались съемки фильма «Ленин»



На сн. Рабочий момент (слева направо): заслуженный артист республики В. Ванин в роли коменданта Кремля, артист Шатов в роли английского разведчика.

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО

В Карымском лесосеке № I Кимильтейского мех. пункта рабочие, занятые на подготовительных работах, предоставлены сами себе. Их нуждами и запросами никто не интересуется. В течение лета рабочие не видели ни одной газеты, не говоря уже о книгах. Они интересуются новостями, событиями, хотят культурно

проводить свой досуг. Но райком союза бездействует. Администрация мехпункта тоже не обращает внимания на рабочих. Десятник Сосновский и мастер Соболев беспросычно пьянствуют, срывают работу в лесу. Они издеваются над конюхом, скандалят с рабочими.

Рабочие.

ВНИМАНИЮ РАЙСПОЛКОМА

Зоотехник Муканин и участковый фельдшер Мешков, проживая в Чеботарихе, используют лошадей райисполкома и больницы в своих личных интересах. Вместо того, чтобы организовать четкое медицинское обслуживание населенных пунктов своего куста, Мешков отдает лошадь на сторону и за каждый рабочий день берет в свой кар-

ман по 15 рублей. Так он взял с гр-н Мандро и Макарова 60 рублей. На вывозке вагона сена к станции Мешков «заработал» 600 рублей. Такими же проделками занимается и зоотехник Муканин. Они на государственных лошадях наживаются.

Слово за райисполкомом!

Сельюор.

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕНСКИЙ

ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ БАЗАРЫ

В целях наилучшего обеспечения колхозников, рабочих и служащих товаропродуктами в предпраздничные Октябрьские дни, райисполком доводит до сведения колхозов и колхозников, что в селе Куйтун организуются предпраздничные базары 5 и 6 ноября.

Для встречной торговли все торгующие организации обязаны выехать с товарами на базар.

РАЙСПОЛКОМ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Постановлением СНК СССР от 23 июля 1938 года „О вывозке из глубинных районов хлеба урожая 1938 года“ установлены новые ставки оплаты вывоза хлеба автотранспортом, как из глубинных пунктов, так и непосредственно из колхозов на пристанционные (пристанские) пункты заготовительных организаций.

При перевозке колхозами зерна, подсолнуха и риса, сдаваемых государству на своих машинах, заготовительные организации обязаны выплачивать колхозам доплату за каждый центнер вывезенный и сданный государству в зависимости от расстояния по следующим расценкам:

Расстояние в километрах	Доплата на один центнер вывезенного хлеба	Расстояние в километрах	Доплата на один центнер вывезенного хлеба
Свыше 15 до 20	25 коп.	Свыше 60 до 70	1 руб. 80 коп.
" 20 до 25	30 коп.	" 70 до 80	2 руб. 20 коп.
" 25 до 30	50 коп.	" 80 „ 100	2 руб. 80 коп.
" 30 до 35	65 коп.	" 100 „ 120	3 руб. 60 коп.
" 35 до 40	85 коп.	" 120 „ 140	4 руб. 40 коп.
" 40 до 50	1 руб. 10 коп.	свыше 140 км.	4 руб. 90 коп.
" 50 до 60	1 руб. 40 коп.		

Счета за подвозку хлеба на автомашинах вывезенного на пункты Куйтун и Харик предъявляются Куйтунскому пункту, за вывезенное зерно на Шерагульский пункт счета предъявляются Тулунскому пункту Заготзерно, за вывезенное зерно на Кимильтейский пункт счета предъявляются Зиминскому пункту Заготзерно.

При предъявлении счетов к ним должны быть приложены колхозные накладные с росписью приемщика Заготзерно и путевые листы, подтверждающие расстояние. Без приложения подтверждающих документов как-то: накладной колхоза и путевого листа счета к оплате приниматься не будут.

КУЙТУН, ЗАГОТЗЕРНО.